

URGENTE IN AGRICULTURA

Lucrari de imbunatatiri funciare pe suprafețe cît mai mari, cu toate forțele satului!

La plinara comună a C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din noiembrie 1973 s-a subliniat că o condiție importantă a îndeplinirii prevederilor planului în agricultură o constituie marea bună folosire a fondului funciar. „Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor și Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, consiliile populare, conducerea unităților agricole — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la plinară — trebuie să asigure executarea la timp a tuturor lucrărilor de desecare, de scurgere a apelor, a tuturor acțiunilor de îmbunătățiri funciare prevăzute în plan. Nu trebuie considerat că dacă în toamnă am avut secetă trebuie să renunțăm la realizarea programului de desecări, de

regularizare a cursurilor de apă și de aplicare a măsurilor care se impun pentru prevenirea inundațiilor”. Odată cu încălzirea timpului pămîntul este dezechilibrat în cea mai mare parte a țării — trebuie să se treacă cu toate forțele la executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare. Experiența anilor precedenți a demonstrat că prin atragerea a aceste acțiuni a tuturor locuitorilor satelor, prin intermediul organizațiilor de muncă, pot fi obținute rezultate remarcabile. Rediind aceste acțiuni, organele și organizațiile de partid, consiliile populare și conducerea unităților agricole sînt chemate să desfășoare o intensă muncă politică și organizatorică pentru ca, din acest an, în toate comunele, în toate județele să fie reluate și intensificate lucrările de îmbunătățiri funciare. La redacție au și sosit vești despre acțiunile care se desfășoară în județe. Le consemnăm.

„Cei în numele colectivului să se arate mai intii cum s-a soluționat problema aprovizionării cu materii prime și materiale...”

Cu un ceas înainte de ora fixată plana încă incertitudinea asupra tinerii adunării generale a oamenilor muncii de la Intreprinderea de prelucrare a maselor plastice din București. La cererea comitetului de partid al sectorului, comitetul oamenilor muncii urma să dea un răspuns ferm și precis în legătură cu asigurarea bazel tehnico-materiale și nivelul sarcinilor de plan în acest an. Nu știm cum a reacționat comitetul oamenilor muncii, cert este însă că la ora stabilită adunarea generală a început. După alegerea prezidiului la comunicarea ordinii de zi, intervenția operatorului Ion Robu, reprezentantului muncitorilor în comitetul oamenilor muncii, creează un moment de nedumerire. „Cei în numele colectivului ca, înainte de a se trece la desfășurarea propriu-zisă a adunării, tovarășul director comercial al Centrului Industrial de prelucrare a cauciucului și maselor plastice să ne spună clar modul concret în care s-a soluționat problema asigurării întreprinderii noastre cu materiile prime și materialele necesare desfășurării ritmice a producției în acest an. Nu putem înțelegi dezbaterile fără a avea certitudinea unei aprovizionări ritmice a fiecărui loc de muncă cu materiile prime necesare”. A urmat, firesc, răspunsul directorului comercial al Centrului Industrial, Ion Velcan, care însă mai mult a dat explicații decît să ofere un răspuns precis problemelor ritmice.

INSEMNAȚI DE LA ADUNAREA GENERALĂ A OAMENILOR MUNCII DE LA INTREPRINDERE DE PRELUCRARE A MASELOR PLASTICE BUCUREȘTI

După ce a analizat cu răspundere neajunsurile semnalate într-un domeniu sau altul, dar mai ales în ce privește aprovizionarea ritmică cu materii prime și materiale, tovarășul Oprea Dumitru, secretarul comitetului de partid al întreprinderii, a spus: — Mă așteptam ca reprezentantul centrului industrial să vină cu o problemă concretă de soluționare a problemei asigurării bazel tehnico-materiale a întreprinderii, pentru că numai cu justificări, fără un efort comun din partea centralei și ministerului este greu să ducem la îndeplinire sarcinile sportive ce ne revin în acest an. Colectivul nostru dispune de forța și capacitatea necesară îndeplinirii prevederilor planului pe 1974 și este hotărât să obțină realizări de prestigiu în întrecerea din acest an. Pe baza propunerilor făcute, în încheierea adunării generale au fost aprobate angajamentele asumate de colectivul întreprinderii ca răspuns la chemarea la întrecere adresată de chimistii din Făgăraș. Iată câteva din principalele obiective: depășirea planului la producția globală cu 10 milioane lei și a sarcinilor la export cu 500.000 lei valută; economisirea a 300 tone combustibil convențional; asimilarea a 20 de produse noi din mase plastice, destinate în special întreprinderii constructoare de mașini; punerea în funcțiune, cu 4 luni înainte de termen, unei noi capacități de producere a maselor plastice; prelucrarea a 50 tone deșeuri de mase plastice provenite de la alte întreprinderi industriale.

Constantin DUMITRU

Subliniind importanța hotărâtoare pe care o are munca colectivă la nivelul organului colectiv de conducere și adunării întregii activități întreprinderii, tovarășul Elena Neașu, inginer principal la serviciul producție, a ținut la rîndul său să accentueze, încă o dată, necesitatea reconsiderării activității de muncă al comitetului, al fiecărui membru în parte: — Maturizarea comitetului nostru

AGENDA ECONOMICA

AU RENUNȚAT LA ORGANIZAREA „GLOBALĂ”

Începînd din acest an, la Intreprinderea mecanică „Ceahlăul” din Piatra Neamț, problemele organizării producției și a muncii sînt tratate după o nouă concepție. Să concretizăm. În întreprindere, bunăoară, s-au întocmit studii menite să asigure exactitatea calculului de utilaje pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe fiecare atelier, secție și lună în parte. Prin această s-a urmărit, în principal, eliminarea situațiilor cînd unele mașini-unelte nu erau suficient încărcate și, ca atare, nu erau programate să funcționeze la întreaga lor capacitate, situații aproape de neînțeles în condițiile organizării „globale” a procesului de producție. Totodată, în acest fel se va realiza o planificare mai rațională a reparațiilor și revizurilor tehnice, iar capacitățile de producție parțial disponibile vor putea fi cunoscute din timp, în vederea încheierii unor contracte de cooperare cu alte unități economice.

MAI REPEDE ȘI MAI IEFTIN

Multe cooperative agricole din județul Dimbovitza au suprafețe întinse de soluri cu un grad scăzut de permeabilitate, pe care apa bălățește. Din această cauză lucrările nu pot fi executate la timp. Venind în sprijinul activității întreprinderii, înălturarea acestui neajuns, lucrătorii de la S.M.A. Ghergani au efectuat unele modificări la plugul reversibil, transformîndu-l într-un plug sistem rîrit, care poate fi folosit la executarea canalelor și rigolelor pentru scurgerea apelor în exces. Cu un astfel de plug, într-o zi se pot săpa șanțuri în lungime de 10 km, realizîndu-se o mare economie de timp și forță de muncă.

AU UMPLUT SPAȚIILE GOALE

La Intreprinderea de confecții din Vaslui, în urma materializării unui studiu vizînd dezvoltarea capacităților de producție în același timp venind în sprijinul activității întreprinderii, bunăoară, prin comprimarea suprafețelor destinate depozitării materiilor prime și prin amplasarea serviciilor tehnice în spații cu dimensiuni mai realiste s-au recuperat pentru producție circa 140 mp, creștîndu-se astfel numărul locurilor de muncă la 250 locuri. Tot la această întreprindere s-a perfecționat — prin măsuri tehnico-organizatorice — fluxul tehnologic de fabricație a confecțiilor, producția fiind organizată pe producții specializate în diverse operații, iar utilajele mai judicios amplasate. Numai prin reamplasarea utilajelor de la partenerul corpului A, de pildă, s-au creat încă 100 noi locuri de muncă.

PĂMÎNTUL SE MĂSOARĂ CU PALMA

Cooperatorii din Aricești-Rahitivan, județul Prahova, le place să spună că ei măsoară pămîntul cu palma, nu cu hectarul și, într-adevăr, grîni pentru cultivarea tuturor suprafețelor de teren, fie ele cît de mici, evidențiază noi și noi posibilități de sporire a producției. Astfel, anul trecut, prin cultivarea cu borcag a fișilor de teren din solarii s-a obținut o importantă cantitate de furaj. Anul acesta, prin amplasarea mai bună a culturilor se desfructează multe din terenurile ce brăzdează cîmpul, recuperîndu-se circa 1,5 ha teren. Pe o parcelă de 3-4 ha, ocupată de vetre de sonde, s-au făcut lucrări necesare și în primăvară terenul va fi cultivat. De asemenea, prin defrișarea unor tușurii se recuperează mai bine de 2 ha.

PRIN COLABORARE

Intreprinderea „Progresul” din Brăila execută, în prezent, pentru C.S.-Galați un melanjor de 2.500-3.000 tone, primul de asemenea capacitate construit în țară, destinat păstrării în stare lichidă a metalelor topite. Deși aici s-a mai construit un melanjor de 1500 tone, totuși acesta are experiența de mîini grele au întâmpinat numeroase dificultăți de natură tehnică. Între altele, trebuia elaborată o tehnologie specială de sudură a părților componente ale melanjorului, operație deosebit de pretențioasă, avîndu-se în vedere grosimea și duritatea otelului folosit. Mai mult, în țară nu exista o experiență în materie. Atunci s-a apelat la Institutul de sudură și incinerări din Timișoara. În scurt timp, specialiștii institutului și cei ai întreprinderii au reușit să rezolve această dificilă problemă. Aplicată în producție, noua tehnologie s-a dovedit deosebit de eficientă.

GALAȚI:

MII DE OAMENI LUCREAZĂ LA DESECĂRI ȘI AMENAJĂRI PENTRU IRIGAȚII

Încă de la începutul acestei săptămîni, în județul Galați au început să se desfășoare ample lucrări de desecări și amenajări pentru irigații. Sandurile se întind pe zeci de kilometri de-a lungul rîului Siret, în zona inundabilă Fundeni-Braniștea, a cărei îndiguire s-a încheiat la sfîrșitul anului trecut și care cuprinde aproape 11.500 ha. Practic, în această primăvară trebuie să se încheie cea de-a doua etapă a lucrărilor din zona Fundeni-Braniștea — și a nume desecarea și amenajările pentru irigații. Se prevede dislocarea unui volum de 800.000 mc pămînt, din care aproape 85.000 mc vor fi realizați prin participarea directă a tîrînilor cooperatori din zona respectivă. Toți locuitorii comunelor care beneficiază de suprafețele scoase de sub influența apelor Siretului, dintre care Braniștea, Independența, Piscu, Tudor Vladimirescu, Fundeni și Icoști, nu sînt lipsiți de chemarea Comitetului județean de partid Galați, participînd în masă la efectuarea lucrărilor prevăzute. La Braniștea, în aceste zile, 125 de tîrîni cooperatori lucrau la săparea unui canal de desecare „Aven de săpare” de 27 milioane de pămînt, ne spune Neculai G. Giurgea, seful brigăzii nr. 2 de la cooperativa agricolă Braniștea, prezent aici cu 60 de cooperatori. Sînt zile bune de lucru și ce facem acum e

IAȘI:

STĂVILE ÎMPOTRIVA EROZIUNII SOLULUI

În județul Iași, peste 155.000 hectare, ceea ce reprezintă 38 la sută din terenul agricol, sînt afectate de eroziune. Cunoscîndu-se această situație, au fost și sînt inițiate, an de an, acțiunile de amplasare pentru îmbunătățirea fondului funciar, atât cu fonduri de la stat, cît și prin munca cooperativilor. În perioada 1971-1973, conform programului național privind gospodărirea rațională a resurselor de apă și extinderea lucrărilor de îmbunătățiri funciare, pentru județul Iași sînt prevăzute lucrări de combatere a eroziunii solului și organizarea scurgerilor de pe versanți pe 15.500 hectare cu posibilități locale și 22.000 ha cu fonduri centralizate, încheiate în sisteme mari în zona Vasluiului și zona Prut-Jijia. Pe Prut, sistemul de îndiguire și de desecare se va face pentru apărarea împotriva stîlburilor apelor a 37.400 hectare. De asemenea, sînt prevăzute acumulări de apă și lacuri, de 16.000 ha, care să constituie surse noi pentru irigații.

Oficiul județean de îmbunătățiri funciare continuă lucrările ce se realizează cu fonduri de stat — terminarea acumulării de la Tansa-Belcești, care va reține 10-17 milioane metri cubi de apă din care se vor putea iriga 3.300 ha teren și va fi ferită de inundații toată lăcașa Bahluului pînă la Iași. Prin îndiguirea și consolidarea piralelor Fintinele, Girtești, Ermolina, orașul

Pașcani va fi apărat contra inundațiilor. De asemenea, vor fi terminate lucrările de combatere a eroziunii solului pe încă 1278 ha pe valea Stănic, la cooperativele agricole Dragușeni și Ipotele. Trusele de construcții pentru îmbunătățiri funciare Galați execută lucrările de îndiguire și desecări de la Prut.

Pe lângă lucrările ce se vor efectua cu fonduri centralizate, acum în fiecare unitate agricolă se acordă atenție sporită unor lucrări de îmbunătățiri funciare cu mijloace și resurse proprii. Antrenajii de organizarea de partid, cooperativii din Dumesti, Bivolari, Sipote, Movileni, Gorban, Pocracua și din alte părți au obținut rezultate bune în acțiunea de combatere a eroziunii solului. În 1973, astfel de lucrări s-au efectuat în 40 de unități, pe o suprafață de 3.100 ha, în care au fost încheiate 1 milion lei. În 1974 acțiunea se va extinde în alte 50 cooperative agricole, îmbunătățind prin măsuri antierozionale locale încă 3.100 ha teren agricol. Dat fiind faptul că în acest an se meleagurile județului Iași seceta este destul de puternică, atenția este îndreptată asupra extinderii irigațiilor prin găsirea și crearea de noi surse de apă. Cooperativii din Bivolari, Trifești și din alte părți au și ieșit în cîmp: desfundat canale, reparat podețele și stăvilele etc.

Manole CORCACI
correspondentul „Scintei”

Argumentăm, în primul articol pe această temă, că exploatarea eficientă a parcului național de vagoane nu este o sarcină exclusivă a căilor ferate, a ministerului de resort. Rezolvarea cu succes a acestor probleme de natură însemnată economică depinde în mare măsură de principalii beneficiari ai transporturilor feroviare, iar printre primii sînt mari beneficiari se află industria chimică.

În acest an, industria chimică are un plan de transporturi de 27 milioane tone măruri. Acest plan va fi realizat pe două căi: în principal, prin folosirea vagoanelor de transport dar și prin utilizarea cisternelor din dotarea proprie. Pentru că, la ora actuală, industria chimică are de transportat aproape 3.700 de vagoane cisterne, reprezentînd o proporție importantă din parcul național de cisterne.

„Existăm noi înfrîniți, cum stau lucrurile cu vagoanele pe care le solicită de la Departamentul căilor ferate. Am consemnat multe reproșuri între parteneri. Dar absolut toate ogîndesc, în ultimă instanță, o colaborare cu serioase carențe. Chimia cere sectorului feroviar să fie mai prompt în ceea ce privește asigurarea cu vagoane a combinatei industriale; la rîndul său, sectorul feroviar explică și iar explică că chimiei că, în măsura în care va lichida (sau cel puțin va diminua spre cota zero) în staționările de vagoane de la platformele combinate industriale, grăbind lucrările de încărcare-descărcare, căile ferate vor putea satisface mai bine și mai ritmic cererile de vagoane goale pentru transportul produselor chimice. Disputa durează de ani și soluționarea ei devine activă pare a fi destul de îndepărtată. Ieri, în încheierea marilor combinate ale chimiei erau imobilizate 520 de vagoane de marfă. Este absurd să ceri alte vagoane goale, cită vreme îți inactive, în propriul tău sector, sute de vagoane zilnic.

Reprezentanții Centralei de aprovizionare și livrare a produselor, aparținînd

gram de optimizare a transportului feroviar, însă trebuie să se înțeleagă limpede că, fără concursul deplin al marilor săi beneficiari, acest obiectiv nu va fi atins la cotele maxime, așa cum este de dorit.

În privința gospodăririi parcului național de vagoane, chimia este și mai deficitară. Iată faptele. Ciclul de rulare a cisternelor din

s-a orientat spre închirierea unor cisterne din străinătate. Consemnăm dialogul cu directorul tehnic al centralei amintite: — Anul acesta vom avea închiriate 300 de vagoane cisterne. — Și cît veți plăti pentru ele? — Aproape un milion lei valută. — Este mai avantajos să

tă prin reducerea ciclului de rulare ar face posibilă menținerea la acele costuri de închiriere la care s-a încheiat cu mîna destul de largă.

— La dv., în industria chimică, aplică penalizări pentru imobilizarea cisternelor? — Nu, ceea ce este foarte rău. Dar le raportăm la conducerea ministerului.

De fapt, răspunsul fusese dat mai înainte. Reamintim afirmația directorului tehnic al centralei: „Există, la noi, tendința de a se acorda atenție specială vagoanelor aparținînd căilor ferate, celelalte... Fînd sarcinile noastre foarte mari, dv.” E limpede. Ceea ce nu înțelegem este altceva, anume de cînd „ale noastre” presupune o gospodărire mai promptă. Poate că cineva să argumenteze? Și „ale noastre” nu înseamnă tot ale statului?

— Nu am vrea să se înțeleagă că la Centrala de aprovizionare și livrare a produselor chimice ne-ar fi ieșit dinainte pasivitatea în persoană. Ar fi total eronat. Dimpotrivă, menționăm că centrala și întreprinderea au acțiuni salutare. Astfel, s-a început și se va continua din ce în ce mai viguros înlocuirea transportului pe calea ferată cu transportul auto, acolo unde distanțele sînt mici între furnizori și beneficiari, evitîndu-se astfel staționările vagoanelor în triaje; centrala este preocupată, totodată, de extinderea transportului cu același mijloc — contele — adaptabil tuturor mijloacelor de transport — vagon, autocamion, tractoare. Chiar în acest an se vor construi aproximativ 2.000 de contele — afirmă conducerea centralei. Cu toate acestea, impulsul evident pozitiv, folosirea mai gospodărească a mijloacelor de transport rămîne o principală problemă de deschisă.

Între un număr vitvor vom supune atenției publice a același subiect, însă, de astă dată, în industria metalurgică și de materiale de construcții.

Ștefan ZIDARITA



Tot mai multe motoare electrice și de cea mai bună calitate! Aceasta este deviza colectivului Intreprinderii de mașini electrice din București. În fotografie: șeful de echipă Gheorghe Dumitru și lucrătorii lădătorii Iordan Constantin execută montarea unui nou lot de motoare. Foto: S. Cristian

VAGOANELE DE MARFĂ NU SÎNT... „DEPOZITE PE ROTI” (II)

De ce stau „pe linie moartă” importante capacități de transport?

O anchetă în combinate ale industriei chimice

tendența de a se acorda atenție specială vagoanelor aparținînd căilor ferate, celelalte... fiind „ale noastre”, înțeleși dv.” Într-adevăr, lucrurile se subînțeleg.

Cert este că centrala respectivă, precum și combinatele chimice uită, adeseori, că lucrează cu un furnizor al statului, că manipulează vagoane ce aparțin statului. Stim, observația este gravă, însă nu putem să nu spunem lucrurilor pe nume. Transformarea mijloacelor de transport în depozite pe roti nu face dovada unei răspunderi majore pentru folosirea superioară a parcului de vagoane în care stăruie a investit și continuă să investească mari fonduri în bînești. Căle ferate sînt înfrîniți un larg pro-

ducerea proprie este de trei ori mai mare față de cea realizată la calea ferată. Deci, lucrurile trebuie privite mai în detaliu. Față de 1972, cînd ciclul de rulare a cisternelor din industria chimică era de 13,1 zile, în 1973 acesta a scăzut la 11,1 zile, ceea ce a însemnat, practic, scoaterea din imobilizație a nu mai puțin de 800 de cisterne. Nu merită să se facă eforturi în continuare? Ni-meni nu pretinde că acest ciclu să fie de 3,80 zile, ca la calea ferată (deși ar fi ideal) însă acesta nu poate fi nici de trei ori mai mare!

Vom vedea acum ce rezolvări a găsit chimia. În loc să persevereze în luarea unor măsuri severe pentru prevenirea imobilizării la cisternele sale,

coordonare, dirijare și folosire eficientă a parcului național de utilaje autopropulsate, a tuturor mijloacelor de transport din agricultură.

Realizarea sarcinilor stabilite de conducerea partidului și statului nostru în acest domeniu trebuie urmărită pas cu pas, atât prin controlul exigente ale comitetelor județene, municipale, orașenești și comunale de partid, cît și prin acțiunile ale Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, ale Ministerului Agriculturii și Tehnicco-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Aceste organisme, centrale, împreună cu consiliile județene de control muncitoresc, vor controla — în primul trimestru a.c. — îndeplinirea de către ministere, centrale și marile întreprinderi a prevederilor Decretului Consiliului de Stat, mai ales a celor referitoare la modernizarea sau înlocuirea tehnologiei de fabricație cu consumuri mari de combustibili și energie, a utilajelor și arătoarelor cu randamente scăzute, precum și cele ce privesc la elaborarea bilanțurilor energetice. Tot în cursul trimestrului I și, în continuare, trimestrial, comitetele județene, municipale și orașenești de partid, organizațiile de partid din unitățile economice vor analiza modul în care se realizează sarcinile stabilite cu privire la gospodărirea rațională a combustibilului și energiei, asigurînd aplicarea de măsuri economisitoare pentru ca neajunsurile să fie grabnic lichidate. Pretutindeni, prin folosirea tuturor formelor muncii politice economice, în vederea încheierii contractelor de cooperare cu alte unități economice, să fie bine reparate, întreținute și folosite, pentru încadrarea — în timpul campaniilor — în consumurile raționale de combustibil și energie, în fiecare județ urmînd să funcționeze comandamente de

PROGRAMUL DE BUNĂ GOSPODĂRIRE

(Urmare din pag. I)

consiliilor de control muncitoresc și comitetelor de domenii, care au îndatorirea de a urmări sistematic modul de îndeplinire a obiectivelor și sarcinilor programate și să gura controlul ferm și permanent al maselor, participarea lor activă la realizarea sarcinilor ce se pun în domeniul energetic. Este bine și necesar ca, în cadrul adunării generale ale oamenilor muncii, să se dezbate exigent — asemenea măsuri — adunările generale trebuie să constituie un prilej de afirmare a inițiativelor și de angajare responsabilă a colectivelor pentru stabilirea nivelului maxim a sarcinilor din programul energetic al fiecărei unități, pentru îndeplinirea acestuia în condițiile unei discipline de fier și ordini exemplare la fiecare loc de muncă, de către fiecare salariat.

Conducerea ministerelor și centralelor industriale, împreună cu comitetele județene de partid, au de soluționat probleme de cea mai mare însemnată în domeniul energetic — de a urgentarea producției și livrării de utilaje destinate punerii în funcțiune a grupurilor hidro și termoelectrice, recuperării resurselor energetice secundare, extinderii utilizării combustibililor solizi, a cărbunilor de calitate inferioară și sînturilor bituminoase, fără a înlocuirea agregatorilor și echipamentelor ce folosesc păcură și gaze naturale sau a captarea lor la alte tipuri de combustibili. Pentru ca grupurile energetice care funcționează pe bază de lignit să producă la parametri planificați, este strîngent necesar ca mîin să se mobilizeze în mai mare măsură forțele și capacitățile de muncă în vederea lichidării rămînelor în urmă, îndeplinirii ritmice a planului de extracție și livrare a cărbunului de calitate corespunzătoare, domeniul în care organele și organizațiile de partid au un cîmp larg de acțiune.

Sarcini de maximă importanță

ata interațională

ORIENTUL APROPIAT

● Intvedere Sadat - Arafat ● Proiecte pentru reconstrucția orașelor din zona Canalului Suez

CAIRO 1 (Agerpres). — Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, l-a primit pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Motivul vizitei „Al Arafat”, citat de mai multe agenții occidentale, șeful statului egiptean a subliniat, cu acest prilej, poziția egipteană privind recuperarea tuturor teritoriilor arabe ocupate de Israel și necesitatea restabilirii drepturilor poporului palestinian. „Nu voi semna nici un acord prin care să se pună capăt stării de război cu Israelul, atât timp cât aceste două condiții nu vor fi îndeplinite” — a declarat președintele Sadat. „Ceea ce importă în prezent pentru Cairo — a spus el — este o poziție unificată a rezistenței și a atitudinilor arabe comune”. Cu această ocazie, relevă „Al Arafat”, șeful statului egiptean s-a referit la condițiile în care Egiptul ar putea permite folosirea Canalului de Suez de către navele israeliene, după deschiderea acestuia traficului maritim. Am declarat secretariatul de stat american, Henry Kissinger, că trecerea navelor israeliene prin canal nu va fi posibilă decât după ce starea de război dintre cele două țări va lua sfârșit — a afirmat președintele Sadat.

CAIRO 1 (Agerpres). — În cursul unei reuniuni desfășurate la conducerea vicepremierului Abdel Kader Hatem, guvernul egiptean a examinat planul reconstrucției urgente a orașului Suez, în lumina constatărilor grupului de oficialități egiptene care au vizitat recent această localitate — anunță agențiile U.P.I. și France Presse.

WASHINGTON 1 (Agerpres). — La Washington s-a anunțat, vineri, că regele Hussein al Iordaniei urmează să întreprindă o vizită în Statele Unite, probabil săptămâna viitoare. Agenția France Presse reamintește că, la 19 ianuarie a.c., suveranul hașemit a conferit cu secretarul de stat american, Henry Kissinger, în legătură cu perspectiva negocierilor directe între Iordania și Israel.

Ample acțiuni revendicative în R.F.G.

BONN. Pentru prima oară în istoria Republicii Federate Germane, cel circa 2 milioane de muncitori și funcționari din serviciile publice, poșta, căi ferate vor intra în grevă la începutul lunii februarie. După eșecul la începutul săptămânii a negocierilor purtate între sindicate și organele administrațiilor respective, s-a înregistrat o înăsprire a pozițiilor. De două zile, greva de avertisment se multiplică în special în serviciile de poștă și de transporturi publice. Incetarea temporară a lucrului a perturbat traficul la Mannheim și Köln. Totodată, metalurștii încep să acționeze în același sens în diverse regiuni ale țării.



Japona. Demonstrațiile a circa 2300 de pescari în orașul Kogoshima împotriva poluării tot mai accentuate a apelor în care pescuiesc

DUPĂ CONSILIUL MINISTERIAL AL PIETEI COMUNE

Seismul contradicțiilor crește în intensitate

„Moment de „aeriosă încrețire” — este caracterizarea dată situației care s-a creat în Piața comună într-un Apel solemn lansat joi de Comisia executivă a Comunității Economice Europene (C.E.E.) șefilor de state și de guverne ai celor nouă țări membre. Apelul survine la numai câteva ore după ce Consiliul ministerial al C.E.E. — întrunit miercuri la Bruxelles — a esuat, pentru a treia oară, în strădania de a realiza un acord în mult controversată problema a politicii de dezvoltare regională. „Cel nou” s-a desprins în zorii zilei de joi, fiind, după expresia agenției France Presse, un „sentiment de vid”. Problema este complexă și necesită încă eforturi persistente” — a conchis ministrul de externe britanic, Alec Douglas Home, fără a-și ascunde regretul în legătură cu această nouă amintare a unor negocieri, a căror scadență fusese stabilită de reuniunile la nivel înalt de la Paris și Copenhaga încă pentru 31 decembrie 1973. Așa cum se știe, controversa se poartă în jurul creării unui fond destinat să contribuie la accelerarea dezvoltării regiunilor rămase în urmă pe plan economic din țările Pieței comune. Deși în principiu s-a convenit asupra necesității creării unui astfel de fond, membrii C.E.E. n-au căzut de acord nici asupra volumului acestuia, nici asupra criteriului de desemnare a regiunilor beneficiare. Controversa are loc, în special, între R.F. Germania și Franța, care ar urma să fie cel mai important cotizan — și Anglia, căreia i s-a alăturat Italia, Danemarca și Irlanda — considerate ca eventuali beneficiari. Intre cele două extreme se interpeune Franța,

„Guvernul turc acordă o mare importanță dezvoltării de raporturi bune cu țările vecine”

● DECLARAȚIA-PROGRAM A NOULUI CABINET

ANKARA 1 (Correspondenții de la I. Bado). — Primul ministru al Turciei, Bülent Ecevit, a prezentat, vineri, în fața celor două camere ale Adunării Naționale, programul de guvernare al cabinetului său. În capitolul consacrat politicii interne, premierul a evocat hotărârile noului guvern de a adopta o serie de măsuri, printre care protejarea industriei naționale, frânarea tendințelor inflaționiste, asigurarea gratuității învățământului superior și a dezvoltării infrastructurii sanitare. Programul preconizează acordarea unei importante doze de relații economice cu țările din Orientul Apropiat, Africa și Asia și încurajarea

IN ATENȚIA ORGANIZAȚIEI NAȚIUNILOR UNITE

Garantarea protecției femeilor și copiilor

Proiect de rezoluție inițiat de România și alte state

NEW YORK 1 (Correspondenții de la New York). — La palatul Națiunilor Unite din New York s-au încheiat lucrările sesiunii Comitetului O.N.U. pentru condiția femeii. Comisia a adoptat, fără voturi contra, un proiect de rezoluție supus dezbaterei de România, Elveția, Egipt, Guineea și Ungaria. Documentul,

SEMNAREA UNUI PROTOCOL COMERCIAL ROMÂNNO-SOVIETIC

MOSCOVA 1 (Correspondenții de la Moscova). — Creșterea și dezvoltarea comerțului dintre Uniunea Sovietică și România sunt obiectivele principale ale acordului comercial încheiat între cele două țări. Documentul, care va fi semnat în cursul zilei de vineri, la Moscova, este rezultatul negocierilor purtate între reprezentanții celor două țări. În cadrul negocierilor au fost discutate problemele legate de comerțul cu produse agricole, textile, produse chimice și metale. Documentul va stabili condițiile și termenii comerțului dintre cele două țări.

Plecarea din Khartum a reprezentantului român la Congresul Uniunii Socialiste Sudanese

CAIRO 1 (Agerpres). — La 1 februarie, tovarășul Mihai Gere, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, care a participat la lucrările primului Congres național al Uniunii Socialiste Sudanese, a părăsit Khartum. La plecare, a avut loc o discuție cu Izz El Din El Sayed, membru al Biroului Politic și secretar al Uniunii Socialiste Sudanese, de membri ai Secretariatului Uniunii Socialiste Sudanese și reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe. A fost prezent, de asemenea, Florian Stoica, ambasadorul țării noastre la Khartum.

Simpozion internațional cu tema:

„Revoluția tehnico-științifică și progresul social”

MOSCOVA 1 (Agerpres). — Intre 29 ianuarie și 1 februarie, la Moscova a avut loc simpozionul științific internațional cu tema „Revoluția tehnico-științifică și progresul social”. La lucrări au participat cercetători și oameni de știință din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, Polonia, România, Ungaria, Uniunea Sovietică și Iugoslavia. Din partea țării noastre a participat o delegație condusă de academișianul Șerban Titeica, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România.

Intilnire prietenească

Cu prilejul celei de-a 26-a aniversări a primului tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, ambasadorul țării noastre la Moscova, Gh. Madra, și o organizație în loanele ambasadei, o intilnire prietenească, în cadrul căreia au fost prezentate filme românești. Au participat I. S. Grușevski, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., I. S. Narișkini, președintele Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. I. Galanșin, ministrul industriei energice al U.R.S.S., și G. A. Kiselov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., N. N. Rodionov, adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., P. T. Pimenov, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, ministri adjuncti, funcționari superiori din M.A.E. și alți ministere, membri ai conducerei centrale a Asociației de prietenie sovieto-română, generali și ofițeri superiori sovietici, oameni de știință, cultură și artă, ziaristi. Intilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Primul secretar al C.C. al P.M.S.U., János Kádár, l-a primit, vineri, pe Horst Sindermann, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, aflat în vizită la Budapesta. La întvedere a fost prezent Jenő Fock, președintele Consiliului de Miniștri.

La invitația M.A.E. al R. D. Vietnam, la Hanoi a sosit o delegație a reprezentanților celor patru țări membre ale Comitetului internațional de control și supraveghere (C.I.C.S.) din Vietnam, cuprinzând pe șefii și adjuncții șefilor delegațiilor R. P. Polone, R. P. Ungare, Iranului și Indoneziei.

Dizolvarea parlamentului belgian a avut loc, în mod oficial, joi, prin publicarea Decretului regal privind organizarea de alegeri generale anticipate. Cel aproximativ 6 milioane de membri ai corpului electoral, în vârstă de cel puțin 21

Ecouri favorabile inițiativei privind convocarea unei sesiuni a O.N.U. în problema energiei și materiilor prime

DACCA 1 (Agerpres). — Președintele R.S.F. Iugoslavia, Josip Broz Tito, aflat în vizită oficială în Bangladesh, a prezentat, în Parlamentul acestei țări, o expunere în care a subliniat că Iugoslavia acordă o mare importanță convocării unei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate discuțiilor situației economice din lume. „Țările nealinate, a spus el, trebuie să-și pregătească pozițiile și propunerile, să elaboreze detalii participarea lor la această sesiune, pentru a da un nou impuls soluțiilor problemelor privind dezvoltarea, sistemul monetar internațional și a altor aspecte economice care se impun în prezent de urgență”.

Președintele Tito a relevat necesitatea examinării în mod serios a recomandării Conferinței de la Alger

Mesajul președintelui S.U.A. cu privire la starea uniunii

WASHINGTON 1 (Agerpres). — Președintele Richard Nixon a remis liderilor celor două camere ale Congresului tradiționalul mesaj cu privire la starea uniunii.

În alcătuirea de prezentare a documentului prezidențial a sosit că, pentru prima dată în ultimii 12 ani, S.U.A. se află în relații de pace cu toate țările lumii. „După mai bine de zece ani de confruntare militară, a arătat el, trupele americane s-au retras din Asia de sud-est. În relațiile cu U.R.S.S. am trecut de la o politică de confruntare la una de negociere, pentru prima dată de la al doilea război mondial, cele două țări acționează împreună în direcția păcii. Cu Republica Populară Chineză, după o generație de izolare ostilă, am început o perioadă de schimburi pașnice și de dezvoltare a comerțului”.

Infățișând obiectivele Administrației în anul 1974, Richard Nixon a declarat că S.U.A. vor depune eforturi în direcția instituirii unei păci durabile în lume, continuând politica de negocieri în cazul celei de confruntare cu U.R.S.S. și realizarea unei legislații juste și tranșante în Orientul Apropiat, pe baza aplicării depline a rezoluțiilor 242 și 338 ale Consiliului de Securitate. Primul pas în acest proces — a spus el — îl constituie dezagajarea trupelor egiptene și israeliene, care are loc în prezent.

„Împună cu celelalte națiuni ale lumii, a continuat președintele, vom stabili cadrul economic favorabil unei participări mai ample la dezvoltarea comunității umane și prosperității în anii următori. În 1974 vor începe negocierile istorice, ce pot deschide o eră nouă în comerțul internațional, de natură să contribuie la creșterea prosperității tuturor națiunilor, dar și la întărirea păcii între toate țările”.

agențiile de presă transmit:

de ani, au fost convocată la urne pe data de 10 martie, pentru a-și desemna pe cei 212 deputați, ai Camerei Reprezentanților și 106 senatori, din totalul de 178 (48 sînt aleși în funcție de funcția deținută și cotașii de către ceilalți membri ai Senatului). Cu același prilej vor fi aleși și cei 750 de consilieri provinciali.

„Punct, punct, virgulă” a primit Marele premiu al festivalului și placheta U.N.I.C.E.F. Interpretet Veronica din filmul românesc cu același nume s-a decernat premiul pentru cea mai bună interpretare a unui rol de copil.

Importante rezerve de uraniu descoperite în Peru.

Descoperirile au fost confirmate de către Comitetul peruan pentru energie atomică. După lucrările de prospectare a peste 250 de zone din regiunile montane și de coastă, exploatarea acestui mineral va începe în cursul anului la mina Oxapampa, din provincia Pasco, și în sectorul minier al provinciei Cajamarca. Totodată, s-a precizat că guvernul intenționează să construiască un important complex de profil pentru prelucrarea în țară a minerului extras.

Congresul Național argentinian l-a aprobat președintele Juan Domingo Peron să lipsească o perioadă de timp din țară

Peron a anunțat un comunicat oficial dat publicității la Buenos Aires. Potrivit agențiilor Associated Press și France Presse, președintele Argentinian urmează să plece într-o vizită particulară de o lună la Madrid.

Administrația de la Saigon s-a făcut vinovată în intervalul 21-25 ianuarie de încălcarea de 2025 ori a încetării focului, comitând operațiuni represive în zonele controlate de Guvernul Revoluționar Provizoriu al R.V.S., bombardament de artilerie și de aviație împotriva regiunilor eliberate, precum și zboruri de recunoaștere deasupra acestora — se arată într-un comunicat al Ministerului de Externe al Republicii Vietnamului de Sud. Mai multe avioane ale forțelor saigoneze au efectuat un raid asupra provinciilor laotiene Atone, aflată în zona controlată de Frontul Patriotic Laotian. Informează agenția Khaoson Pathet Lao. În urma bombardamentului aviației saigoneze s-au înregistrat victime în rândul populației.

„Parada filmului '74”

Intre 20 și 31 ianuarie, la Belgard a avut loc festivalul internațional al filmului intitulat „Parada filmului '74” în care au fost prezentate peste 20 de lucrări din nouă țări, între care și România. Filmul sovietic

DE PRETUTINDENI

● A DOUA PASIUNE.

Stefan Gasiorowski, din Varșovia, pilot, funcționar în care a efectuat nu mai puțin de șase mil de ore de zbor, are o a doua pasiune: colecționează avioane miniaturale. El este deținătorul unei bogate colecții de miniaturate de zbor — peste 200 — riguros clasificate pe tipuri și perioade de utilizare.

PETROLUL DIN MAREA NORDULUI SE LASĂ CUCERIT CU GREU.

Natura dezlănțuită din Marea Nordului afectează serios lucrările de prospectare a șteiului: din decembrie bintuie fără întrerupere furtunii puternice, neobișnuit de chin și în această regiune, mai multe platforme semisubmersibile de foraj fiind avariate sau scoase din uz. Unele din companiile petroliere marșează în acest sens intenția de a opri decandată explorării, la nord-est de insulele Shetland, pentru a-și menține instalațiile. Concoment, câteva țări (Norvegia, S.U.A.) se luptă să susțină construcția unei noi „generații” de platforme submersibile, cu call-căli deosebite, prevăzute a înfrunți cu succes uraganele Mării Nordului.

22000 KM de... cărți.

În 1956, în Cuba tirajul total al cărților nu atingea nici măcar un milion de exemplare. În perioada 1967-1973 au fost tipărite 100 milioane de cărți. Dacă ar fi îngrăite, cap la cap, ar rezulta un lanț lung de 22.000 km, de 19 ori lungimea țării. Prima lucrare tipărită într-o ediție de masă a apărut în 1959. Este vorba de „Don Quijote” de Cervantes: 400.000 de exemplare. Printre lucrările care au înregistrat ediții record se numără și „Jurnalul lui Che” (Guevara) în Bolivia”.

ULTIMUL TITAN AL HOLLYWOODULUI.

Incetat din viață la Los Angeles, în vârstă de 91 de ani, Samuel Goldwyn, unul din conducătorii de cinema, unul dintre însemnătorii faimoasei case de filme Metro-Goldwyn-Mayer, al cărui simbol „leopardul răpitor” este familiar tuturor cinemofililor de pe glob. Goldwyn, care și-a început cariera ca măturaș la o fabrică de mătasi, a ajuns la un nivel înalt de dezvoltare profesională. Printre lucrările care au înregistrat ediții record se numără și „Jurnalul lui Che” (Guevara) în Bolivia”.

TERAPIE MARINĂ PENTRU TOXICOMANIE.

Vasul „Bel Espoir” va ridica ancora din portul Brest cu direcția spre insulele Antile la jumătatea lunii februarie a.c., având ca pasageri 20 de toxicomani. Organizația medicală neobișnutele croaziere afirmă că voiajul pe mare oferă toxicomanilor o perioadă de tranziție între cura de desintoxicare și revenirea la viața normală. Această croazieră are ca precedent o experiență efectuată anul trecut pe același vas, când, din inițiativa Ministerului Francez al Sănătății, un grup de toxicomani a fost supus timp de câteva luni de zile unei terapii marine, cu bune rezultate: trei din pacienți s-au vindecat complet, iar o altă treime, deși cu organismul încă slab, s-au putut reincadra în muncă.

CATASTROFA AERIANĂ ÎN ARHIPELAGUL SAMOA.

Un avion de tipul „Boeing 707” aparținând companiei americane „Panam” s-a prăbușit la aterizarea pe aerodromul din Pago Pago (arhipelagul Samoa) din Oceanul Pacific. În urma acestui catastrofe aeriene și-au pierdut viața 93 de persoane. Starea celor șase supraviețuitori, care au suferit arsuri grave, este considerată critică.

PATRU MAGAZINE PARIZIENE INCENDIATE DE UN PIROMAN.

Politia pariziană a ajuns la concluzia că toate cele patru incendii izbucnite la marile magazine universale „Monoprix”, „Prisunic”, „Leclerc” și „Migron” la 1 ianuarie, au fost provocate de o mână criminală. În clădirile magazinelor incendiate au fost găsite urmele unor eprubete umplute cu un lichid inflamabil. Politia este acum în căutarea incendiarului, probabil un dezastru mental.

O CIUDATĂ EPIDEMIE DE RIS... a izbucnit printre elevii unei școli primare situate într-o localitate la nord de lacul Victoria (Tanzania).

Micii bolnavi ridă și botezuri fără conținut. Se crede că este vorba de o formă colectivă de isterie. Autoritățile locale au luat imediat măsuri pentru internarea lor în spitale și închis temporar școala.